李克强会见柬埔寨副首相兼 外交 大臣 布拉索昆

本报北京5月31 日电(记者王迪)国 务院总理李克强5月 31日下午在中南海 紫光阁会见柬埔寨副 首相兼外交大臣布拉 索昆。

李克强表示,中 柬传统友谊深厚,两 国始终相互尊重、平 等合作,致力于发展 经济、改善民生,实 现共同发展。中方支 持柬方走符合自身国 情的发展道路,愿同 柬方加强发展战略对 接,推进重点领域务 实合作,共同构建中 柬命运共同体, 让中 柬关系发展更好惠及 双方人民。中方愿同 柬方深化在中国-东 盟、澜沧江-湄公河 合作等框架下的协调 配合,推进"南海行 为准则"磋商,共同 维护地区发展需要的 稳定环境。中方支持柬 方办好2020年亚欧首 脑会议,为推动地区和 世界的和平、稳定与发 展发挥建设性作用。

布拉索昆表示,柬 中关系长期健康稳定 发展。柬方感谢中方感谢中方密切高层交往,愿 中方密切高层交往,愿 化在国际和地区包护与配合, 推进构建柬中命运共 同体,推动两国关系好 上加好。

王毅、何立峰参加会见。

存款保险基金管理公司成立,注册资本100亿元——

居民存款安全再添"防火墙"

本报记者 王俊岭

国家企业信用信息公示系统最新信息显示,中国人民银行设立的存款保险基金管理有限责任公司已于近日正式成立,注册资本100亿元。分析人士指出,存款保险基金管理有限责任公司成立,是中国存款保险制度落地的又一里程碑,不仅是中国金融风险防控体系不断完善的题中应有之义,更意味着中国金融监管体系正在加速与世界接轨,为金融领域进一步扩大开放传递出积极信号。

存款安全更有保障

存款保险基金管理有限责任公司定位是什么?工商登记信息显示,该公司业务范围主要包括:进行股权、债权、基金等投资;依法管理存款保险基金有关资产;直接或者委托收购、经营、管理和处置资产;依法办理存款保险有关业务;资产评估;国家有关部门批准的其他业务。存款保险基金管理有限责任公司负责人目前主要由中国人民银行金融稳定局工作人员担任。

在苏宁金融研究院特约研究员江瀚看来,存款保险制度推出已经有一段时间了,为贯彻落实存款保险制度并且建立健全保险机制,推出这样一个政策,成立专门的机构来管理存款保险基金,对于推动整个市场特别是银行业市场的发展将起到很好的作用。

中国人民银行金融稳定局数据显示,截至2018年末,全国4017家吸收存款的银行业金融机构按规定办理了投保手续。存款保险对存款人的全额保障水平持续保持高位,50万元保护限额能够为全部投保机构99.5%的存款人提供全额保护,有效维护了银行体系稳定运行。

业内人士表示, 存款保险制度就是通过设立专门

基金,当个别金融机构经营出现问题时,依照规定及时偿付,确保广大储户的合法权益不受影响。建立存款保险制度,进而推动利率市场化,可以逐步降低无风险利率,进而缓解存在已久的"钱多钱贵""刚性兑付"等问题,不仅有利于夯实居民存款"防火墙",对资本市场也是一种利好。

扎牢风险防范篱笆

存款保险是防止挤兑、促进银行体系稳定的一项 基础性制度安排,是现代金融安全网的重要组成部分。从微观上来说,设立存款保险基金管理有限责任公司让居民存款安全更有保障;从宏观上来看,独立运行的存款保险机构落地也有利于扎牢风险防范的篱笆。

"1993年,我国就首次提出存款保险制度。2015年5月实施的《存款保险条例》规定,存款保险的保险费由中国人民银行收取与管理,存款保险机构也设于中国人民银行内部(金融稳定局)。尽管条例已经提出存款保险基金管理机构参加金融监督管理协调机制,但如果存款保险基金管理机构缺乏独立性,就可能影响公正性、出现工作效率较低,难以有力地承担起对金融机构的监管重任。事实上,从国际上看,存款保险基金管理机构作为独立机构,往往对参保的金融机构有一定的监督管理权。"中国人民大学重阳金融研究院副院长董希淼对本报记者表示。

中国人民银行相关负责人表示,目前,中国金融市场运行平稳,中小银行整体经营稳健,资本和拨备充足,流动性整体充裕。截至2019年一季度末,中小银行拨备余额1.54万亿元,同比上升18%,实现净利润1651亿元,比2018年四季度增加947亿元,中小银行

抵御风险的能力和盈利能力明显增强。

对标国际利于开放

业内人士指出,到2018年年底,中国居民住户存款总额为68万亿元人民币。如此庞大的居民存款总额,在为中国经济发展提供了极为有力的金融支持,也给金融业经营提出了越来越高的要求。因此,设立存款保险基金管理有限责任公司,能够在确保68万亿元居民存款有更厚实"安全垫"的同时,有利于中国金融市场持续健康发展特别是进一步扩大对外开放。

"根据国际存款保险协会定义,存款保险制度的主要目标是:维护银行体系的稳定,防范系统性风险发生,保护存款人的利益。中国是一个高储蓄率的国家,通过建立存款保险制度,构筑起一道新的金融安全网,为利率市场化的推进奠定基础,对老百姓的存款提供更多保障,是一项好的制度安排。"董希淼说。

江瀚认为,由中国人民银行独资设立存款保险基金的专门管理机构,是推动商业银行良性可持续发展和进一步推动商业银行市场化、推动中国金融更加开放的一个有力举措,代表了整个中国金融体系的一个全面可持续的发展进步。



中国将建立"不可靠实体清单"制度

本报北京5月31日电(记者 王珂)商务部新闻发言人高峰31日 在专题新闻发布会上说,根据相关法 律法规,中国将建立"不可靠实体清 单"制度。对不遵守市场规则、背离 契约精神、出于非商业目的对中国企业实施封锁或断供,严重损害中国企业正当权益的外国企业、组织或个人,将列入"不可靠实体清单"。具体措施将于近期公布。

就中国将建立"不可靠实体清单"制度 **商务部新闻发言人答记者问**

本报北京5月31日电 商务部 新闻发言人31日就中国将建立"不 可靠实体清单"制度答记者问。

问:中国政府出台"不可靠实体清单"制度,出于什么考虑?

答: 当前,世界经济发展不确定、不稳定因素增多,单边主义、贸易保护主义抬头,多边贸易体制面临严峻挑战,正常的国际经贸活动受到负面干扰。一些外国实体出于非商业目的,违背正常的市场规则和契约精神,对中国企业采取封锁、断供和其他歧视性措施,损害中国企业的正当权益,危害中国国家安全和利益,也给全球产业链、供应链安全带来威胁,对全球经济造成负面冲击,对相关企业和消费者的利益造成损害。

为维护国际经贸规则和多边贸 易体制,反对单边主义和贸易保护 主义,维护中国国家安全、社会公

中

E

际为秘鲁儿童送祝福

共利益和企业合法权益,中国政府 决定建立"不可靠实体清单"制度。

问:中国建立"不可靠实体清单"制度依据是什么?

答:依据中华人民共和国《对外贸易法》《反垄断法》《国家安全法》等有关法律法规,中国政府决定建立"不可靠实体清单"制度,将那些基于非商业目的对中国实体实施封锁、断供或其他歧视性措施,对中国企业或相关产业造成实质损害,对中国国家安全构成威胁或潜在威胁的外国法人、其他组织或个人列入其中。

问:中国会对列入该清单的组织或个人采取什么措施?

答:对于列入"不可靠实体清单"的外国法人、其他组织或个人,将采取必要的措施。具体措施将于近期公布。



5月31日,山东"三夏"机械化生产开机仪式在济宁市嘉祥县举行,标志着山东6000多万亩小麦进入收获阶段。图为在济宁市嘉祥县仲山镇,工作人员操作收割机收割小麦。 新华社记者 郭绪雷摄

秘鲁 Tarapoto 警校项目前

在"六一"国际儿童节来临之际,中国中铁国际集团南美分公司秘鲁Tarapoto警校项目部青年志愿者为秘鲁塔拉波托特殊儿童学校送去了节日祝福。青年志愿者与学校65名儿童分享了糖果、饼干及小礼物,与孩子们一起玩游戏,其乐融融。图为青年志愿者与学校师生合影。 刘笑颖摄

新疆地州首府全部通火车

本报乌鲁木齐5月31日电(记者阿尔达克)5月30日上午10时10分,由塔城市火车站开往乌鲁木齐的K9858次列车正式发车,标志着克塔铁路(克拉玛依市至塔城市铁路)正

本报电(叶依)5月30日,"首届中国中医药四化发展高峰论坛"暨

粤港澳大湾区中药现代化、产业化发

展战略研讨会在广州举行。论坛由广

东省中医药局、广东省药品监督管理

局支持指导,中国中药协会、广东省

式开通运营,新疆最后一个地州首府 塔城市不通火车的历史由此终结。

克塔铁路全长271公里,自奎北铁路百口泉站接轨,沿克拉玛依市、百口泉油田向北,经托里县铁厂沟镇、额敏

中医药"四化"发展论坛举办 粮电(叶依)5月30日,"首 精准医学应用学会联合主办,旨在研

讨近年来中医药产业化、现代化的最

新观念和发展思路,探讨"政产学研

医"、中药质量研究以及重大新药创制 等方面的新进展。 论坛上,多位国内中医药研究领

域专家学者汇聚一堂,从"一带一路"时代下的中药"四化"与脑健康、中医药发展战略与政策、中医药现代化产业化过程中体质辨识的作用与价值、中医药与肠道菌群在粤港澳大健康产业扮演的角色、粤港澳中药发展的新机遇、抗病毒中药二次开发、论冠心病的中医药治疗研究等方

县至塔城市,塔城站5月30日开办客

运业务,额敏站、铁厂沟站目前正在建设中,建成后将陆续投入使用。

塔城地区综合交通网络,为塔城地区

各族群众提供安全、舒适、经济的铁路

出行方式,也为疆内外旅客前往塔城

地区观光、旅游、经商等提供便利。

克塔铁路的开通运营,将构建起

开发性金融国际研讨会举行

本报北京5月31日电(记者王俊岭)日前,由北京大学新结构经济学研究院、国家开发银行研究院、法国开发署联合主办的"开发性金融国际研讨会"在京举行。

来自中国财政部、银保监会、

国家开发银行、北京大学、法国开发署、图卢兹经济学院、美国哥伦比亚大学、波士顿大学、世界银行、经济合作发展组织等单位的80多位专家学者围绕"发挥国别开发银行的潜力:支持可持续发展目标

发、论冠心病的中医药治疗研究等方 面作分享交流。

和经济结构转型"议题进行了深入

交流与讨论。 北京大学新结构经济学研究院 院长林毅夫表示,要实现经济结构 转型,从农业国家向工业国家转 变,完善基础设施是关键。国家开 发银行等开发性金融机构可充分利 用国家支持和市场资源,支持基础 设施建设。